

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся  
№ 13 (2817) Четверг, 29 марта 1945 г. XV -й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
24 марта состоялась очередная 24-я сессия районного совета депутатов трудящихся.

Сессия заслушала доклад заместителя председателя исполкома райсовета т. Бабушкина о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год. В прениях по докладу т. Бабушкина выступили председатели сельских советов: В.-Вражского т. Янкин, Лукояновского—т. Волкова, Ст.-Иванцевского-т. Новаев и другие.

Сессия обсудила также вопрос „О бюджете района на 1945 год и об исполнении бюджета за 1944 год“ (докладчик зав. райфо тов. Лемаев). В прениях по докладу т. Лемаева выступили т.т. Шаравина, Курцева и др.

По обоим вопросам сессия райсовета приняла соответствующие решения.

## Смотр готовности к севу

Радостные вести приходят с фронтов Великой Отечественной войны. Доблестная Красная Армия громит немецких захватчиков на их собственной территории. Час окончательного разгрома врага близок. Эти великие победы Красной Армии стали возможны лишь потому, что ее наступление поддерживается самоотверженной работой всего советского тыла. Фронт за все время войны не ощущает недостатка в вооружении, боеприпасах и продовольствии. Велики перед страной и Красной Армией заслуги колхозного крестьянства. Сейчас колхозы снова стоят накануне решения важной военно-хозяйственной задачи—проведения весеннего сева.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год обязали местные органы провести государственную проверку готовности МТС, колхозов и совхозов к севу. Согласно решения обкома партии эта проверка по району проводится с 25 марта по 5 апреля с. г.

Проверка готовности к севу—исключительно важное военное-хозяйственное мероприятие. Созданные комиссии должны тщательно проверить все участки подготовки МТС и колхозов к севу, выявить недостатки и помочь их устранить. Основную роль в севе играют семена. Поэтому необходимо на семена обратить особое внимание. Где их не хватает—немедленно принять меры к изысканию. Подхватить благородное стремление колхозников В. Вражского, Неверовского и др. сельских советов, вносящих из личных запасов на пополнение общественных семенных фондов зерно, картофель, слот. Тщательнее проверить хранение семенных материалов, обратить внимание на состояние их посевных качеств. Так же серьезное внимание должно быть уделено на вопросы состояния коня, качество ухода и правильность его эксплуатации.

Колхозы должны во что бы то ни стало выполнить план обучения крупного рогатого скота. Упряжь и сбруя должны находиться в образцовом порядке, а также должны быть высококачественно отремонтированы все сельхозмашины и инвентарь. Где эта работа не закончена—обеспечить окончание ее в ближайшие дни.

Немедленно должно быть закончено укомплектование бригад, звеньев, расстановка сил, выделение пахарей, сецов, бороновальщиков—все вопросы организации труда. Если не закончено составление производственных планов колхозов, рабочих планов бригад и агропланов для звена—помочь составить их. Шире развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование.

Только полная готовность к весенне-полевым работам обеспечит своевременное проведение сева и всех последующих сельхозработ в 1945 году.

## Началась государственная проверка готовности к севу

### МТС и колхозы должны быть полностью готовы к весенне-посевным работам

#### Весеннему севу—большевистская встреча

Колхоз им. Сталина, Т.-Майданского сельсовета весь зимний период тщательно готовился к весенне-полевому работам. К государственному смотру колхоз пришел готовым. За время подготовки здесь все было продумано, все учтено.

Ремонт инвентаря в колхозе производился с осени. План ремонта перевыполнен. Так например, из 15 плугов по плану отремонтировано 24. Оральных хо-

мутов по плану требовалось отремонтировать 24, отремонтировано—36.

В колхозе полностью и высокого качества засыпаны семена, подготовлены кадры, на поля вывезены удобрения.

У колхоза им. Сталина есть все предпосылки получить в 1945 году хороший урожай сельскохозяйственных культур.

#### Здесь весну не ждут

Старая пословица гласит: «Готовь сани летом, а телегу зимой». Кто хочет со всеми весенне-полевыми работами 1945 года справиться успешно, тот всю зиму тщательно готовился к этому ответственному для колхозной деревни времени. Но мало раденья за свое хозяйство у руководителей колхоза «Путь к коммунизму», Лукояновского сельсовета.

В колхозе «Путь к коммуниз-

му» (пред. правления т. Логинов) из 3 сеялок отремонтированы 2. Видимо, тов. Логинов не думает о высококачественном севе. Медленно ремонтируются и плуги. Из 7 плугов по плану отремонтировано лишь 3.

Подготовку к весне пора начинать немедленно, в дни государственного смотра готовности к весне.

В. Белов.

### Социалистическое соревнование обеспечило успех

Обсудив обращение коллектива Старо-Бешевской МТС Украины о развертывании соцсоревнования на ремонт тракторов и прицепных машин, ремонтники Лукояновской МТМ взяли обязательство выполнить план досрочно. Это обязательство с честью выполнено.

Успешному выполнению и перевыполнению плана способствовали широкое развертывание социалистического соревнования, четкая организация труда. Помимо общего сокобязательства, принятого МТМ на период ремонта, каждый цех, бригада и ремонтники взяли на себя индивидуальные сокобязательства. Проверка ссдоговоров проводилась через каждые 6 дней, а ход ремонта ежедневно отражася на доске показателей. Сдельная оплата труда помогла снизить себестоимость ремонта на 10 проц.

Вместо 86 человек по плану на ремонте работает 60 человек. Кроме своих механиков и рабочих привлечено 27 бригадиров и трактористов из подшефных МТС.

Многие стахановцы МТМ систематически перевыполняют задания, повышают производительность труда. Шлифовщик коленчатых валов т. Янин выполняет нормы на 150—200 проц., т. Мокшин, работая на 3-х станках по расточке и шлифовке поршневых групп, дает более 200 проц. нормы. Токаря т. т. Киселев и Уродов выполняют задания на 200 проц. каждый. Они сверх плана реставрировали более 300 подшипников для коленчатых валов. От мужчин не отстают и женщины. Их на ремонте работает 15. Женщины пришли в МТМ недавно, но быстро освоили специальности и работают на ответ-

ственных узлах: токарями, шлифовщиками, строгальщиками. Они показывают образцы высокой производительности труда. Так, шлифовщица т. Брянская выполняет нормы на 150 проц., электро-сварщица т. Шадрова—на 150 проц. и более.

В МТМ неплохо поставлена массово-политическая работа. Для рабочих прочитаны лекции о международном положении, по докладу т. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По специальному плану, составляемому на каждые 2 недели, с рабочими проводятся беседы на производственные, технические и культурно-бытовые темы. Ежедневно в обеденный перерыв проводятся громкие читки центральных и областных газет. Лучшие агитаторы МТМ—коммунист т. Киселев,

комсорг т. Чебайкин и беспартийный т. Давыдов. Выпускаются стенная газета «Мотор» и боевые листки. В мастерской имеются витрины с газетами «Труд» и «Лукояновский колхозник».

Сейчас МТМ поставила перед собой задачу—помимо ремонта моторов обеспечить МТС в достаточном количестве необходимыми запчастями к тракторам. Особенно много запчастей надо сделать для С. Майданской, Первомайской и Николаевской МТС. Токаря обязались выполнить всю работу за 400 часов вместо 600 часов по заданию.

Можно не сомневаться в том, что при стахановской работе всего коллектива, при желании своим трудом помочь фронту в разгроме врага это ответственное обязательство будет выполнено.

Н. Пицаев.

#### На прифермском участке

Для создания прочной кормовой базы нынешней весной в колхозе «Путь к социализму», Б. Арского сельсовета будет засеян прифермский участок в 6 га. Работники ферм с осени

проявляют заботу о своем участке. Полностью заготовлены семена на кормовой свеклы и картофеля. Внесены местные удобрения.

М. Шилова.

#### На семена колхозам

Колхозники-патриоты колхоза «Автогигант», Неверовского сельсовета внесли на пополнение общественного семенного фонда 3,5 цент. зерновых и 64 цент. картофеля.

\* \* \*

За прошедшую неделю в кол-

хозах В. Вражского сельсовета продолжались работы по изысканию семян. Колхозниками было внесено в общественные фонды 12 цент. зерновых, 183 цент. картофеля, сдано на приобретение семян 15 голов овец. Изыскание семян продолжается.

### На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 года.)

Войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гафюго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль—последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цоппот и вышли на побережье данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника разрезана на две части.

Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Гданьске бои происходят в центре города.

Войска 1-го Украинского фронта, прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппель, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппельна. Взято в плен до 15 тысяч вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудия, свыше 1000 пулеметов, 3000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 тысяч солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейсе, Леобшюту, Штреллен и Рыбник—сильны-

ми опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Эстергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Эстергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7 тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели в Чехословакии городом Банск-Бистрица—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3-го Украинского фронта, отразив атаки 11-ти танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление, разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяжением более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6 тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70 тысяч солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер—крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.



## Агитатор Гайкович

Заслуженным авторитетом пользуется среди членов колхоза «Борьба», Мерлиновского сельсовета агитатор Надежда Дмитриевна Гайкович. Бодрая, полная веселого юмора, она всегда там, где ее ждут: в бригаде, на ферме, в конторе колхоза. В своей работе Надежда Дмитриевна кажется неутомимой. Она с каждым побеседует, расскажет, даст совет.

— Пришло мне извещение, что в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками смертью храбрых пал сын, — рассказывает Кускова Евдокия Ефимовна. — Расстроилась я и руки поднять не могу. Пришла Надежда Дмитриевна, поговорила мы, как родные, и сразу мне легче стало. Ах, ты немец, немец проклятый! Зверюга ты эдакая! Бить тебя гада сильнее надо, чтобы скорее мир наступал. Что духом падать — образумилась я — работать больше надо, фронту помогать. И стала я работать еще упорнее, еще больше.

Она проведет беседу и газету прочтает. Вопросов к агитатору всегда много. Что делается на фронтах Отечественной войны, где ведут бои наши союзники, как работает советский тыл — всем интересуются и обо всем хотят знать.

## Международный обзор

Историческая неделя ознаменовалась новыми успехами Красной Армии. На северном участке советско-германского фронта немцы прижаты к побережью Фриш Гаф. Части Маршала Конева крушат немецкую оборону, прикрывающую рубежи Чехословакии и пути к Праге. Войска Маршала Малиновского продвигаются к Братиславе. Армия Маршала Толбухина перемолола 11 танковых дивизий западнее Дуная, в районе озера Балатон, и выходят к рубежам Австрии.

На западном фронте британские войска форсировали Рейн севернее Рура, создали прочный плацдарм и начали вторжение в этот основной индустриальный район Германии. Вместе с тем союзные войска пересекли Рейн и в ряде других мест. Захвачены также крупные центры, как Майнц и Дармштадт. Третья американская армия, продвигаясь на восточном берегу Рейна, углубилась на 30 километров и вступила в предместья города Франкфурт — на — Майне.

Союзная авиация безраздельно господствует в воздухе и наносит немцам тяжелые удары. Так, подготовляя наступление в районе Рура, союзники за время с 19 по 24 марта совершили 55 тысяч самолетов-вылетов и сбросили 50 тысяч тонн бомбового груза.

В результате успехов Красной Армии и войск союзников важнейшие жизненные центры Германии оказались под ударом или потеряны немцами. Так, ими утрачен Силезский район, занятый Красной Армией. Выведен из строя в результате действий авиации и частью союзниками Рейнско-Вестфальский район.

Войска 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов с различных сторон продвигаются к немецкому арсеналу в Австрии и Чехословакии. Утрата силезской про-

мышленности означает сокращение каменно-угольных ресурсов Германии примерно на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В Западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 проц. всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплачивала 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 проц. вылавки приходилось на западную Германию. Теперь эти ресурсы истрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюкен, Кельн и подошли к сердцу немецкой индустрии — к группе городов — Ганновер, Дортмунд, Бохум, Дюссельдорф. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возражающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую Галицкую и Венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непосредственно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах ведет гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

Марк Видера.

мышленности означает сокращение каменно-угольных ресурсов Германии примерно на 90 миллионов тонн ежегодного производства. Здесь производилось свыше 5 миллионов тонн стали, большое количество свинца, цинка, много вооружения и боеприпасов.

В Западной Германии немцы до войны получали 150 миллионов тонн каменного угля — 80 проц. всей добычи 1937 года. Накануне войны Германия выплачивала 25 миллионов тонн стали в год. Не менее 60 проц. вылавки приходилось на западную Германию. Теперь эти ресурсы истрачены, ибо союзные войска заняли Саарбрюкен, Кельн и подошли к сердцу немецкой индустрии — к группе городов — Ганновер, Дортмунд, Бохум, Дюссельдорф. Промышленность Чехословакии и Австрии уже не сможет обеспечить огромных нужд гитлеровской военной машины, ибо даже в лучшие времена она давала не больше 3 миллионов тонн стали и 17 миллионов тонн угля в год.

С возражающей остротой начинает сказываться в Германии недостаток горючего. Красная Армия отняла у гитлеровцев румынскую Галицкую и Венгерскую нефть, лишила немцев искусственного горючего, производившегося в Силезии. Ресурсы жидкого топлива быстро тают также под воздействием союзной авиации, которая непосредственно бомбит немецкие заводы синтетического горючего. Дело с горючим сейчас у немцев настолько плохо, что многих летчиков гитлеровское командование вынуждено направлять в пехотные части.

Так военное поражение немцев на фронтах ведет гитлеровскую Германию к катастрофическим последствиям и в области экономики.

В. Гришанин.

## РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

### Навести порядок на фермах

Рейд по проверке колхозного животноводства показал, что в колхозе «Коммунар», Мессинговского сельсовета отсутствует повседневная забота об увеличении поголовья общественного животноводства, росте его продуктивности. План комплектования ферм колхозом не выполнен. Однако, это ничуть не беспокоит председателя колхоза тов. Изутова и работников животноводства.

Помещения ферм своевременно к зимовке скота не были подготовлены и в течение всей зимы не приводились в образцовый вид. Например, конный двор не утеплен, потолок отсутствует, а крыша полураскрыта, в стенах одни щели, задние ворота никогда не затворяются и по двору гуляет ветер. Крупный рогатый скот и овцы содержатся в темном дворе. В телятнике нет кормушек. Корм задается под ноги, а между тем, хорошие кормушки, изготовленные для телят, валяются около скотного двора. Свиньи содержатся в таком помещении, где навозные кучи выросли до потолка. Все корыта в свинарнике разломаны.

Правление колхоза не проявляет заботы о подборе и учебе кадров животноводства. Работники ферм меняются через каждые две недели. В результате текучести кадров уход за животными оставляет желать много лучшего. Из 7 осмотренных лошадей одна — средней упитанности, две

— ниже средней и 4 истощенных. Пять лошадей имеют травматические повреждения (побитости, потертости). Конюха за конем ухаживают плохо. Лошадей поят и кормят когда вздумается, чистка им не производится. Отсутствие заботы о подготовке к полевым работам коня в колхозе «Коммунар» вызывает недоумение.

После проверки ферм в колхозе «Коммунар» было созвано расширенное заседание правления с участием актива и работников ферм, на котором обсужден вопрос о состоянии общественного животноводства. Правление приняло предложения проверочной бригады и наметило ряд мероприятий по укреплению ферм.

Проверочная бригада предложила немедленно поставить на отдых истощенных лошадей и приступить к лечению больных, немедленно очистить с ферм навоз, ежедневно давать скоту свежую подстилку, всем животным обеспечить минеральную подкормку, снабдить конюхов щетками для чистки лошадей, весь скот закрепить за работниками ферм.

За претворение в жизнь этих мероприятий и должны взяться руководители колхоза и работники ферм. Только это поможет колхозу «Коммунар» укрепить общественное животноводство, повысить его продуктивность.

Проверочная бригада: Савокина, Трофимова, Корабельщикова, Изутов.

## Доярка Надя Новикова

7 лет работает Надя Новикова дояркой в нашем колхозе. И за все время своей работы она показывает образцы умения, честного и самоотверженного труда. 73 головы телят вырастила и в полной сохранности передала. Надя Новикова за период своей работы. Надя любит свое дело. Закрепленный за ней скот всегда находится в безукоразненном состоянии. Она во время сменит подстилку, почистит скот, напоит и накормит его.

В прошлом году для скота на фермах не хватало кормов. Много сил и умения приложила доярка Надя, чтобы ее коровы не были голодны. Она делала резку, запарку грубых кормов. Она це-

лные сутки проводила на работе и своего добилась.

План доя молока на каждую корову, закрепленную за ней, был 1100 литров. Этот план был далеко перевыполнен. По ее группе каждая корова дала не менее 1300 литров. Три года подряд доярка Новикова получает дополнительную оплату труда. Ныне Надя Новикова, включившись в социалистическое соревнование, взяла обязательство получить от каждой закрепленной за ней коровы по 1500 литров.

Нет сомнения, что Надя Новикова, горячая патриотка Родины, выполнит свое обязательство.

М. Трохина, зав. фермами колхоза «Борьба».

## Кто в колхозе „Общий труд“ срывает молокопоставки

Ныне, в дни великих побед Красной Армии, одной из важнейших задач оказания колхозами помощи фронту является задача своевременного расчета с государством по всем видам сельскохозяйственных поставок. Победа на фронтах поддерживается четкой работой тыла. Но не поняли этого до сих пор руководители колхоза «Общий труд», Санковского сельсовета.

Проходит 1 квартал 1945 г., а колхоз не приступил к сдаче молокопоставок государству. В чем причина такого позорного отставания? Причина в одном — нежелании руководителей колхоза по-боевому браться за разрешение этой военной задачи. Понимает ли пред. колхоза тов. Казаков и числящийся в колхозе актив важность этого мероприятия? Вряд ли. Ибо никто другой как сам т. Казаков и колхозный «актив» являются неплательщиками за свои личные хозяйства. Счетовод колхоза т. Бывшева, бригадир т. Жариков, зав.

фермами т. Веряскин, облагающиеся молокопоставками, в 1945 году не сдали государству ни литра молока. Кто, как не эти товарищи, должны являться застрельщиками в разрешении всех хозяйственных задач на деревне?

Ясно, что пред. колхоза т. Казаков и «актив» колхоза госпоставкам сельхозпродуктов не придадут важного значения.

Исполком сельсовета прекрасно знает эти факты недооценки выполнения госпоставок в колхозе «Общий труд», но почему — то отстранился от руководства работой колхоза. Председатель исполкома сельсовета т. Соколов смирился с таким положением и потворствует неплательщикам из колхоза «Общий труд».

Пора изменить исполкому Санковского сельсовета и руководителям колхоза «Общий труд» отношение к выполнению плана госпоставок — задаче, имеющей в условиях войны первостепенное военное-хозяйственное значение.

Н. Клюев.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Тов. редактор!

Может быть, некоторые скажут, что пред. горпо тов. Ширшиблева и недостойна того, чтобы о ней писали в каждом номере газеты. Извините, но у меня есть на то большая необходимость. Я хочу рассказать, как широка ее досуная фантазия...

На днях тов. Ширшиблева вынесла небезынтересное распоряжение. Желает, например, потребитель купить 1 литр растительного масла — покупай, будь добр, вместе с маслом ложки, вилки, ободки. На 13 руб. масла, на 75 руб. — «того-сего». Ложки и вилки — предметы более широкого распространения. Все знают, насколько этот товар необходимый в хозяйстве. У меня, например, было на каждого члена семьи по ложке и по вилке. В силу фантазии тов. Ширшиблевой еще стало по паре на каждого. И плохого я в этом ничего не вижу. Пусть лежат, как говорят, «до черного дня». Ложка с вилкой и вилкам будут нужны. Вот ободок — дело другое. Про него может быть и не всякий знает. Ободок носится на голове. Эта штучка довольно-таки красивая: беленькая с зелеными, красными, синенькими цветочками. Ободок имеет некоторый практический смысл — скрепляет волосы. В нашем доме еще до «фокусов» тов. Ширшиблевой (покупаешь масло — покупай ободки) ободок носила дочь Ивана Петровича Причудова — Ната. Хотя ей всего 5 лет, Ната очень любит ридиться. Но по воле фантазии тов. Ширшиблевой теперь у нас не одна Ната стала ходить с ободком. Соседка Дарья Трофимовна пошла купить масла — ей тоже пожалуйте 2 ободка. Отныне и бабка Дарья Трофимовна носит на голове два беленьких, красивых ободка. Куда их? Не пропадать же добро... И в этом, с моей стороны, большой беды нет. Правда, у нее и волос почти нет, но пусть и бабка, как Ната, модам подражает. Меня беспокоит другое. Теперь каждый раз, собираясь в горпо, жена надоедает расспросами: — С чем идти? Или брать сумку под продукты, или корзинку под галантерею и парфюмерию?

К. Хвойнов

## В суде

Товаровед Лукояновского райпотребсоюза Тарасов И. Е., получая по нарядам с баз облпотребсоюза товары и продукты, не всегда их своевременно доставлял по назначению. Отpravку товаров допускал с посторонними лицами. На получение и отправку товаров оформлял документы крайне небрежно. В результате таких действий Тарасов И. Е. причинил райпотребсоюзу ущерб в сумме 92446 рублей. Тарасов И. Е. приговорен народным судом к 8 годам лишения свободы с возмещением причиненного ущерба.

Ответственный редактор

М. М. Рогов.

МЦ 03355, тир. 2700. Типография газеты «Лукояновский колхозник»